

<b>Názov investície</b>	<b>Investícia 3: Excelentná veda</b>
<b>Názov výzvy</b>	<b>Veľké projekty pre excelentných výskumníkov</b>
<b>Zameranie/cieľ výzvy</b>	Slovensko dlhodobo čelí úniku mozgov a nedostatočnej strategickej podpore excelentných výskumníkov. Cieľom tejto výzvy je pritiahnúť a podporiť špičkových výskumníkov pri realizácii výskumu na výskumných inštitúciách na Slovensku, a tým tento trend obrátiť. Podpora bude smerovať do vybudovania a rozvoja vlastného tímu. Výzva je otvorená pre medzinárodne uznávaných výskumníkov, a to tak zo Slovenska, ako aj zo zahraničia, ktorí budú realizovať svoj výskum na Slovensku. Cieľom projektov je zvýšiť kvalitu výskumu a zároveň zvýšiť medzinárodnú rozpoznateľnosť výskumných tímov. Žiadosť musí podávať výskumník spoločne s výskumnou inštitúciou, na ktorej bude pôsobiť. Výskumná inštitúcia mu musí umožniť slobodu pri realizácii vlastného výskumu, jeho zamerania, uchádzania sa o financovanie a pri výbere výskumníkov do tímu, a to pri dodržaní pravidiel naboru výskumných pracovníkov.
<b>Alokácia výzvy</b>	38.52 mil. €
<b>Typ výzvy</b>	1 uzatvorená výzva vyhlásená na začiatku roka 2023
<b>Forma podpory</b>	Grant
<b>Oprávnení žiadatelia</b>	Právnické osoby zo všetkých sektorov výskumu a vývoja podľa § 7 zákona č. 172/2005 Z. z.: <ul style="list-style-type: none"> <li>a) štátny sektor,</li> <li>b) sektor verejných výskumných inštitúcií,</li> <li>c) sektor vysokých škôl,</li> <li>d) neziskový sektor,</li> <li>e) podnikateľský sektor</li> </ul> Inštitúcie v sektore d) a e) len za podmienky, že vykonávajú základný alebo aplikovaný výskum.
<b>Oprávnené aktivity</b>	Základný a aplikovaný výskum (TRL 1-3)
<b>Oprávnené výdavky</b>	Personálne náklady, nákup infraštruktúry a prístrojového vybavenia, náklady na výskum, cestovné náklady, nepriame výdavky organizácie
<b>Pravidlá štátnej pomoci</b>	Schéma štátnej pomoci – relevantné v závislosti od typu žiadateľov
<b>Minimálna a maximálna výška grantov</b>	1 500 000 € - 3 000 000 €
<b>Maximálna intenzita pomoci</b>	Do 100 % (v závislosti od žiadateľov)
<b>Časová oprávnenosť realizácie projektu</b>	Max 3 roky a najneskôr do Q2/2026